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Vragen van het lid Dobbe (SP) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over
het artikel «ING krijgt Russisch dochterbedrijf maar niet verkocht» (ingezonden
9 april 2026).

Antwoord van Minister Berendsen (Buitenlandse Zaken), mede namens de
Minister van Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en de
Minister van Financiën (ontvangen 28 april 2026).

Vraag 1
Wat is uw reactie op bericht dat het ING nog steeds niet lukt om van haar
Russische bankactiviteiten af te komen?1

Antwoord 1
Het kabinet moedigt bedrijven actief aan om vanwege de oorlog in Oekraïne
niet langer actief te zijn op de Russische markt en wijst bedrijven op de
risico’s van zaken doen in Rusland.
Sinds de invoer van de sancties tegen Rusland na de inval in Oekraïne geldt
dat diverse bedrijven hun activiteiten hebben gestopt, het land hebben
verlaten of bezig zijn om zich terug te trekken uit Rusland. Vertrekken uit
Rusland is echter niet altijd eenvoudig. Het presidentieel decreet van
september 2022, verbiedt buitenlandse bedrijven uit «onvriendelijke landen»,
waaronder de EU, hun activiteiten vrijelijk te verkopen. Bedrijven kunnen
slechts op basis van een speciale vergunning van de Russische autoriteiten
activiteiten verkopen. Voor verkoop van een bank is bovendien vereist dat de
beoogde koper wordt goedgekeurd. In het onderhavige geval heeft ING
bekendgemaakt dat de benodigde toestemmingen niet zijn verleend.

Vraag 2
In hoeverre gaan de activiteiten en dienstverlening van ING momenteel door
in Rusland, ondanks het voornemen de activiteiten in Rusland af te bouwen?

1 NOS, 7 april 2026, «ING krijgt Russisch dochterbedrijf maar niet verkocht» (https://nos.nl/artikel/
2609370-ing-krijgt-russisch-dochterbedrijf-maar-niet-verkocht)
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Antwoord 2
Wegens bedrijfsvertrouwelijkheid ga ik niet in op investeringen van private
instellingen. In zijn algemeenheid kan ik zeggen dat ING eerder in persberich-
ten heeft aangegeven dat zij sinds 2022 haar activiteiten in Rusland afbouwt
en geen nieuwe zaken met Russische cliënten meer doet.

Vraag 3
Waarom is de dienstverlening van ING in Rusland niet gestaakt, ondanks dat
er geen overname kandidaat is gevonden?

Antwoord 3
Hoewel het kabinet bedrijven actief aanmoedigt om niet langer actief te zijn
op de Russische markt, is het aan bedrijven zelf om te beoordelen wat de
beste manier is om hiermee om te gaan. Daarbij geldt dat het staken van de
dienstverlening niet altijd mogelijk is. Daarnaast is de vraag of het staken van
de dienstverlening, bijvoorbeeld via liquidatie, wenselijk is. In dat geval
zouden bezittingen namelijk ook in Russische handen kunnen komen, waarbij
er mogelijk minder controle is op de bestemming van de bezittingen. Ik heb
geen zicht op de specifieke afweging bij ING.

Vraag 4
Waarom geeft u geen antwoord op de vraag of ING is doorgegaan met het
financieren van de Russische staat na de illegale inval in Oekraïne in februari
2022? Bent u bereid deze vraag alsnog, in algemene zin, te beantwoorden
zonder bedrijfsgevoelige informatie te delen?2

Antwoord 4
Zoals bij de beantwoording op vraag 2 aangegeven, kan ik geen uitspraken
doen over de investeringen van private bedrijven. Wel heeft de Minister van
Financiën verschillende keren contact gehad met ING over het voornemen
van ING om haar dochterbedrijf in Rusland te verkopen. Over de contacten
kunnen verder geen inhoudelijke mededelingen worden gedaan.
De Minister van Financiën en ik zijn verder niet betrokken bij het voornemen
van ING om uit Rusland te vertrekken of de activiteiten van het dochterbedrijf
in Rusland te verkopen. Zie ook de beantwoording van de Kamervragen die
op 8 april 2026 zijn gesteld door het lid Van Eijk (VVD) over het bericht «ING
ziet af van verkoop Russische dochter».

2 Aanhangsel van de Handelingen II, Vergaderjaar 2025–2026, nr. 415
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